

СРЕДА

18

НОЯБРЯ

1998 год

№91 (5918)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

В честь праздника

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров, министр сельского хозяйства и продовольствия В. Ф. Гаркуша горячо поздравили с профессиональным праздником руководителей, специалистов сельхозпредприятий, труженников полей и ферм, перерабатывающей отрасли нашего района и направили большой группе работников почётные грамоты за достигнутые успехи в труде.

14 ноября, в канун праздника, в Новопавловске была проведена сельскохозяйственная ярмарка. Хозяйства представили на ней свою разнообразную продукцию. Неплохой ассортимент выставили Э/Х "Новопавловское", сельхозпредприятие "Нива", ТОО "Зубр", АКХ "Орловское", госплемзавод "Комсомолец" и другие сельхозпредприятия.

(СОБ. ИНФ.)

Идут налоги в бюджет

За 10 месяцев этого года в местный бюджет поступило 95,6% налогов, это 19448 тысяч рублей, из них "живыми" деньгами - 9604 тысячи. Очень "урожайным" оказался минувший октябрь, он дал местному бюджету 1226 тысяч рублей.

Поступления в Федеральный бюджет составили 9723 тысячи рублей, это 112,8% к заданию, причем ровно 9 миллионов собрано также "живыми" рублями.

(СОБ. ИНФ.)

К соседям за опытом

Завершил свою работу двухдневный семинар педагогов Детского дома Новопавловска, проходивший в Георгиевском городском детском доме, которому в этом году исполнилось 65 лет.

Нам, работникам Новопавловского детского дома, которому всего полтора года, было чему поучиться у своих опытных коллег - соседей, занимающихся воспитанием детей - сирот и ребятшек, оставшихся без попечения родителей. И мы постараемся использовать их методы и приемы работы в своем коллективе.

Анна РЕЗВАН

Трудовые успехи животноводов

С хорошими трудовыми успехами подошли к празднику Дню работников сельского хозяйства труженники ферм СХП "Горнозаводское". При годовом плане 2700 они получили от фуражной коровы по 2760 килограммов молока. Лидером в трудовом соперничестве стал Герой Социалистического Труда Г. П. Кобаидзе, надойший по 3200 кг молока от буренки. На 60 кг меньше показатель у доярки В. И. Дулиной. И почти 4000 кг молока от первотелки получила Н. А. Ефименко.

Есть чему гордиться и звену по выращиванию молодняка Н. В. Алексева. Дружный коллектив довел среднесуточный привес на телятах до 450 граммов, а свиноводы звена Н. Б. Шаповалова получили прирост живой массы поросят в 400 граммов. Хороший показатель также у свинок Л. И. Кириной, Н. В. Лява и Г. Г. Красавиной. Они довели отъемный вес поросят более чем до 16 килограммов.

(СОБ. ИНФ.)

Уроки жизни

В день 50 - летия комсомола в Зольской средней школе еще 27 учащихся стали пионерами. Теперь ее пионерская организация имеет с своих рядов сотни мальчишек и девочек.

В школе растет и крепнет молодежное движение. Партийная организация КП РФ станции Зольской взяла шефство над союзной молодежью и пионерами. А начали мы с того, что помогли местной школе возродить пионерскую организацию.

И помощь эта была не только моральной, но и материальной. Так коммунист из фермеров Михаил Григорьевич Ковалев выделил на приобретение пионерских галстуков и прочей пионерской атрибутики 400 рублей. Личные средства пожертвовали для этих целей коммунисты Н. И. Голднов, Н. Ф. Иванченко, В. П. Лукошкин и другие.

На торжественной линейке по случаю принятия ребят в пионеры присутствовали секретарь нашей партийной организации от КП РФ М. П. Пыряев и председатель совета народно - патристического фронта М. Г. Ковалев.

В день рождения комсомола 10 коммунистов и ветеранов комсомола пришли на встречу со старшеклассниками. И. Ф. Грушевский, Н. Г. Колесников, А. Г. Климов поделились с ребятами своими воспоминаниями. Я тоже рассказал им о своей комсомольской юности, о нашем нелегком голодном детстве, о войне, о своей работе на целине. Встречей остались довольны все - и дети, и взрослые. Ушли ветераны с праздника с букетами пышных хризантем.

Спонсором праздника выступил на сей раз СХП "Зубр" во главе с директором В. Е. Гринько.

Сергей ДАНИЛЕНКО,
ст. Зольская.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Отдел подписки Новопавловского РУПС доводит до Вашего сведения, что продлена подписка на периодическую печать на 1999 год:

на центральные газеты и журналы - до 1 декабря;

на краевые издания - до 20 декабря;

на районную газету - до 27 декабря.

Мы понимаем, когда не хватает денег на хлеб, не все пойдут на почту тратить последние сбережения на газеты и журналы, но в нашей жизни, когда происходят самые невероятные и непредсказуемые события, когда не знаешь, чего ожидать от правительства и государства, информационный голод может оказаться хуже физического.

Вас ждут в любом почтовом отделении связи. Оформить ваши заказы помогут почтальоны на дому или по телефону. Подписку можно оформить на 1, 3, 6 месяцев.

Спешите подписаться!

Мы ответим на все ваши вопросы по телефону 2 - 23 - 73.

Работаем... Но без зарплаты

В 1995 году коллектив Зольского балластного карьера ОАО "Севкавдорстрой" отметил 100 - летию своего предприятия. Думается, нет смысла лишний раз говорить о том, какая у него богатая биография, сколько добрых дел на счету, какие славные традиции, которые сохраняются и приумножаются. Предприятие изо дня в день, из года в год выполняет свое прямое назначение: ведет разработку карьера и поставку заказчику, и не только нашего края, свою продукцию - щебень, гравий, песок.

В связи со сложным положением, в котором оказались все мы из - за нехватки денежных средств, география поставок нашим строительным материалам предприятием заметно сузилась, - рассказывает экономист Валентина Алексеевна Жаркова. - И все - таки стараемся не терять клиентов, без них нам просто не выжить. Коллектив свой сохраняем, стараемся людей своих не обижать. Сейчас у нас трудится всего 86 человек, из которых 72 непосредственно работают в карьере - экскаваторщики, бульдозеристы, техработники. Коллектив стабильный, каждый человек дорожит своим рабочим местом. Много у нас новопавловцев, есть люди из поселка Комсомолец, станции Марьинской. Проблем с подвозом их в карьер нет, есть у нас свои автобусы, шестиместный "уазик", столовая работает. В этом году мы приняли на работу к себе 33 человека и еще набираем тех, кто может управлять экскаватором или бульдозером.

Говоря о своем предприятии, на котором трудится не один год Валентина Алексеевна, не преминула заметить, что карьер действуетवान круглогодично. Сложилась хорошие партнерские отношения с заказчиками - строительными организациями из Минераль-

ных Вод, Буденновска, Георгиевского, Нефтекумского, Кочубеевского, Новоселицкого районов, Элисты, Астрахани и другими. Итоги, подведенные за восемь месяцев этого года, показали, что коллектив Зольского балластного карьера успешно выполняет свою производственную программу. Выдано 144 тысячи кубометров строительных материалов - щебня, гравия, песка, объем валовой продукции в денежном выражении составил в новых ценах более четырех миллионов рублей. А это значит, что есть возможность полнее удовлетворять спрос заказчиков, но нехватка денежных средств не позволяет это сделать. Зарплата коллективу на-

числяется, а вот выплатить своевременно уже не удается, задолженность образовалась за последние два месяца.

Главный инженер карьера Александр Иванович Самохвалов дополнил информацию, а мы попросили назвать лучших людей предприятия. Среди них прозвучали имена машинистов экскаваторов двух Викторов - Костенко и Москалева, главного механика Геннадия Ефимовича Савченко. Он предложил сфотографировать в газету передовиков производства бульдозериста Михаила Мусаева и экскаваторщика Владимира Гавриловича Костица (они на снимке).

Николай КИРЬЯНОВ.



Продолжается
подписка
на
"Голос
времени"
на 1999 год.

Стоимость годовой подписки - 46 рублей,
полугодовой - 23 рубля
56 копеек.

Выписывайте
свою
районную
газету!

Задачи определены, призыв начался

С первого октября начался очередной осенний призыв в ряды российских Вооруженных Сил. Продлится он до 31 декабря. За это время, согласно указу президента № 1127, в армию должны прийти 158312 человек. Из Кировского района пойдут служить около 130 человек, всего медицинскую и призывную комиссии должны пройти 400 юношей.

15 октября в Ставрополе состоялось совещание, посвященное проблемам призыва. Провел совещание председатель призывной комиссии Ставропольского края В. Хорунжий. Присутствовали все составы призывных комиссий городов и районов, военные комиссары, начальники вторых отделений. На совещании были подведены итоги прошедшего весеннего призыва. Третий раз подряд лучшим в крае признан военный комиссариат Кировского района, коллективу военкомата вручена почетная грамота, а председатели призывной и медицинской комиссии П. П. Мазелин и Е. Г. Соколова награждены ценными подарками.

Также были обсуждены задачи, стоящие перед работниками военкоматов при проведении осеннего призыва. Основной упор должен быть сделан на его качество. Это значит, особое внимание нужно уделять состоянию здоровья призывников, обращать внимание на наличие судимости, на отклонения и особенности психики, чтобы ни в коем случае невыдержанные товарищи не попали в боевые режимные части, - такие ребята не должны пройти дальше стройбата. Не должны пройти и те, кому положена отсрочка, к примеру, по семейным обстоятельствам. Таких желающих "проскочить" в армию уже набирается четверо. Конечно, понятие человека может быть высшее педагогическое

образование, дипломы секретаря - референта и оператора компьютерной верстки, а на работу устроиться не может. А там, где и взяли бы, требуется справка о службе в армии. Вот и рвутся туда ребята, особенно когда знают, что для получения подобной справки прослужить достаточно будет всего с месяц, а там право на отсрочку все равно всплывает. Но закон есть закон, имеешь ребенка до трех лет - будь добр воспитывать. На совещании был поднят вопрос о том, почему в большинстве школ до сих пор не введен курс начальной военной подготовки, как это предусмотрено в новом законе "О воинской обязанности и военной службе". Военный комиссар края генерал-майор Марьян передал председателю призывной комиссии края разработанную крайвоенкоматом программу подготовки молодого десантника с предложением ввести ее в школах. Ясно, что для этого требуется согласие министерства образования при краевом правительстве и, конечно же, дополнительное финансирование. Тем не менее, В. Хорунжий обнадежил военных, пообещав, что программа будет принята.

Теперь о том, как проходит осенний призыв. Перед призывной комиссией предстали 150 призывников за неполный месяц с начала призыва.

Председателем спецназа воинской части Северо-Кавказского округа отобраны на службу семь кировчан. Все они прошли строгий отбор, проверку физического и морального состояния, все изъявили согласие служить в войсках специального назначения.

Уже привычным за последнее время стало большое количество судимых. А согласно

новому закону лица, отбывающие наказание, имеющие непогашенную судимость или находящиеся под следствием, призыву не подлежат.

В этот призыв мы, наконец, получили возможность предоставить всем желающим альтернативную службу, на которую они имеют право по закону. Свидетели Иеговы и все, кто по религиозным или прочим мотивам не желают брать в руки оружие, будут проходить службу в краевом онкологическом диспансере.

В этом году во время призыва по приказу министра обороны РФ проводится полная ревизия призывного контингента, она должна будет выявить всех, кто по каким-то причинам уклонился от постановки на учет. Думаю, человек 30 таких у нас по району наберется.

Прошло уже больше месяца после начала призыва. Как положительную черту, можно отметить, что благодаря выделяемым районной администрацией средствам военкомат имеет возможность принять на работу на время призыва двух техработников. Договорились с представителями кафе "Лидия", теперь каждый день во время призыва с 11 до 14 во дворе военкомата призывники могут перекусить. Как отрицательную - второе отделение не обеспечено необходимыми бланками, которых, как минимум, нужно тысячу штук. Нет и нормальных весов - те, что в наличии, постоянно выходят из строя или показывают неправильный вес.

Однако уверен, что все эти трудности преодолимы, и хочу пожелать всем призывникам хорошей службы, а родителям - терпения.

Владимир СОКОЛОВ, военный комиссар района, подполковник.

Где магазины для бедных?

Письмо в газету

Раньше хоть для некоторых категорий малообеспеченных существовал магазин "Ветеран", и тот приказал долго жить. Теперь там богатая витрина из разнообразных дорогих буталок со спиртным. А были еще магазины, где цены на товары ниже прочих на 20%, это "Золушка" на рынке в районе милиции г. Новопавловска, "Загадка" на улице Октябрьской. Мы там все время покупали самые необходимые дешевые товары и продукты, это позволяло хоть как-то "тянуть" худо-бедно на свою пенсионскую пенсию.

Теперь же на этих магазинах висят замки. Почему? Кто и за что их "прихлопнул"? Кому помешали магазины для бедных? Может, они составили большую конкуренцию для наших спекулянтов с того же "зеленого" рынка? Вы пройдите по нему: у кого есть ценники на каждый товар, у кого нет, торгуют, как Бог на душу положит. А в тех магазинах все было на совесть. Нас не обвешивали, не обсчитывали, и люди шли охотно за покупками.

В районке представитель от налоговых органов написал, что цены у нас поднялись всего на 20%. Они что не видят (или не хотят видеть) того, что есть на самом деле? Все цены поднялись, как минимум, на все 200%. Сахар и рис стоили 4 рубля за килограмм, сейчас - 8, колбаса - 20, сейчас 30 - 40, "ножки Буша" - 11, сейчас - 23, масло - 20, теперь - 40...

Люди живут на пределе. А тут еще и все магазины для бедных позакрывали, оставив один - разъединный, будто в насмешку, "Службу ритуальных услуг для малообеспеченных"... Спасибо за заботу! Хотел бы умереть, но позволяют по-дешевле, с наименьшими затратами.

Мы очень просим через нашу газету "Голос времени" дать ответ жителям Новопавловска, почему закрыли у нас магазины с дешевыми товарами? Когда они откроются и откроются ли вообще?

М. Толмачев, Д. Кудеконов, В. Насветеев, Н. Зыгина, В. Андриборова и другие жители улицы Зеленой г. Новопавловска.

Вопрос - ответ

До шестнадцати

Имеют ли льготы по месту работы родители совершеннолетних детей - инвалидов?

Н. Семина

Как разъяснила ведущий специалист Управления труда и социальной защиты населения А. Волобуева, до достижения шестнадцатилетнего возраста дети получают группу инвалидности и сами имеют льготы, предусмотренные для данной группы.

Родители же перестают пользоваться льготами, которые у них были до исполнения их детям - инвалидам 16 лет.

Школьная переменная



Скучать в нашей школе не приходится никому, ни учителям, ни детям (может, номер тринадцатый в этом отчасти виноват?). Но прошедшая недавно экологическая неделя, в которой участвовали все: и первоклашки, и будущие выпускники, была все же на удивление насыщенной и интересной, а кое в чем и неожиданной.

Открытие было традиционным: оформили красочный плакат, в классах прошли тематические классные часы. На следующий день старшеклассники устроили роскошную выставку осенних букетов. Фойе просто утонуло в пестром море цветочных композиций. Но нужно было выбрать лучшую. Ею признана композиция, представленная 9 "В" классом, - за удивительно гармоничное сочетание цветов и оттенков; на втором месте - 9 "Д" класс.

Еще больше расстерлись малыши, ученики начальной школы. На проводимом для них конкурсе поделок из природно-

го материала просто разбегались глаза. А по изобретательности, оригинальности видения мира и аккуратности выполнения работ малыши могли дать фору не только старшеклассникам, но и взрослым. Чего стоит одна только композиция ученицы 2 "Д" класса Даши Алиевой. Девочка представила целую скульптурную группу: маленький ослик тянет тележку из скорлупы грецкого ореха, в тележке калина. И такая она тяжелая, что сзади тележку подталкивает муравей - трудяга. И уж конечно, ни одно дело в лесу не обходится без досужей любопытной вороны: она сидит на пне и внимательно смотрит, так ли эти двое работают, как и положено. А сделаны все эти забавные зверушки из желудей. Работа Даши с полным правом была признана лучшей. Второе место досталось лошади из кукурузной кофеечки, смастерила которую ученица 2 "А" класса Арина Прохорова.

Нельзя было равнодушно пройти мимо грациозного белого лебедя - кто не имел дела с перьями и пухом, тот не может в полной мере представить, насколько это кропотливое занятие. Очень интересную работу под названием "Рыбы в воде" предложила Юлия Ключникова. Воду изображала коробка из-под конфет, обклеенная голубой бумагой, в ней плавали рыбки - желтые листики и вы-

пускали воздушные пузырьки-крупинки пшена. Оригинальностью исполнения Юлина работа запомнилась многим, но особенно понравилась учительнице начальных классов Татьяне Ивановне Андросовой. Татьяна Ивановна оценила по достоинству доступность исходных материалов - по сегодняшним временам это имеет немалое значение - и симпатичный конечный результат. На следующем уроке труда ее ученики мастерили композицию под названием "Рыбы в воде".

В конкурсе рисунков участвовали 5 - 6-е классы. Тема конкурса - "Защита природы". Сочетание белой, голубой, темно-фиолетовой красок создало эффект тревожного волнующегося неба - космоса. Космос этот обнимает маленький мирок - нашу планету, где сидящая на мухоморе - и он кому-то нужен! - птичка распевает песенки, а заяц нюхает цветы. Все это так мило и просто, и кажется таким привычным, что мы зачастую совсем не задумываемся над тем, как наш мир прекрасен и хрупок, каким беззащитным может он быть. Этой большой, на четырех листах ватмана, коллективной работе учеников 6 "А" Н. Куриловой, Л. Губаревой и Н. Соломенко присуждено первое место. Второе место жюри отдало рисунку Жени Аношиной, тоже из 6 "А". За выразительность и эмоциональность отмечены рисунки многих ребят, а 5 "В", 6 "А" и 6 "Е" классы признаны самыми активными - ученики этих классов представили самое большое количество работ.

Старшим классам задание было посерьезнее: подготовить газету "Природа и мы". По итогам конкурса победителем стал 10 "А" класс, немного уступил ему 9 "Б", третье место досталось 9 "Г" классу.

Седьмые и восьмые классы подготовили выставку "Дары осени". Постарались все, оформили свои столы художественно и разнообразно, причем получилось настолько хорошо и абсолютно все классы приняли самое активное участие, что решено было присуждать призовые места отдельно среди седьмых и среди восьмых. Победителями стали 7 "В" и 8 "Г" классы. Чего не ожидал никто: восьмиклассники как главный дар природы представили хлеб - большой каравай собственной выпечки. Молодцы ребята, вспомнили о том, что "хлеб - всему голова", о чем все мы последнее время как-то позабыли. Вторыми стали 7 "Г" и 8 "Б". Семиклассникам же в качестве поощрения за активное участие присудили еще и третье место - 7 "Д" - места.

Завершил неделю Осенний бал. Готовивший его 11 "Г" класс и его классный руководитель Олег Александрович Диденко справедливо рассудили, что по осени, когда урожай уже собран и люди относительно свободны от забот, начинается пора свадеб. Поэтому на балу должна была определиться лучшая пара. Выявляя ее многочисленные конкурсы: представление, конкурсы букетов для любимой и ласковых слов для любимого, причем повторяться

было нельзя. Но оказалось, что дети знают такое количество ласковых слов, просто удивительно! Пекли и свадебные караваи. Тут жюри пришлось особенно туго, ведь все надо было перепробовать. Но справились и с этой задачей, победу, как самый вкусный и красивый, одержал каравай 9 "Б" класса. Необыкновенно интересными и зрелищными были заставки между конкурсами. Особенно великолепно была сцена из чеховского "Предложения", разыграли которую Леша Ярцев и Лена Дудина. Когда герой нахваливал княжну Веру, все буквально притихли, так это было красиво. А к чему все свелось? Давайте объединим наши имени. Сколько пудов сала мы сможем получить за год? На высоте были и ведущие конкурсной программы Вика Брюховецкая и Данил Аралин.

Практически все классы подготовились на "ять": 9 "Б" и 9 "В", 10 "Г". Жюри в лице О. А. Гринева, Т. Н. Петровской, И. Я. Бароевой, А. В. Морева судило очень строго. Мало того - работа эта велась под бдительным контролем, дабы пресечь всякие разговоры о "подсуживании". Осуществлял контроль ученик 11 "Г" Нельсон Мелик-сеян, вооруженный калькулятором.

Лучшей оказалась "интернациональная" пара 10 "А" класса - Жена Гринева и Андрей Лаврик, изображавший негра. Приятно, когда и дети, и учителя активны и изобретательны - тогда им весело и отдыхать вместе и работать.

Валентина МОИСЕЕВА, заместитель директора по воспитательной части.

Весело живем

Информация о работе депутата

Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по 52 избирательному округу **МЕЩЕРИНА Ивана Васильевича** за период с 1 октября 1997 г. по ноябрь 1998 года.

Очень много событий произошло в общественно-политической и социально-экономической жизни страны за период с октября 1997 г. по ноябрь 1998 г. Практически общий системный кризис в стране продолжался в течение всего периода. Это, прежде всего, неоднократные смены правительства, угрозы роспуска Государственной Думы, и, как кульминация всего этого, - августовский финансовый кризис.

В стране произошло резкое, по сути дела обвальное, обрушение курса так называемых различных реформ. Жесткая политическая борьба, выжидательная позиция многих чиновников не позволили добиться каких-либо позитивных результатов в экономике, что, в свою очередь, вызвало недовольство народных масс, принявших участие во всенародной акции протеста 7 октября 1998 года. Россия остановилась в ожидании.

Именно на таком политическом фоне строилась работа Государственной Думы, именно этим периодом определяется год моей депутатской деятельности.

В нелегкой политической борьбе приходилось осваивать новые методы работы, набираться опыта, проводить встречи, работать по письмам и жалобам избирателей.

Что же удалось сделать за этот период? Именно этим мне и хотелось поделиться с моими избирателями по Георгиевскому избирательному округу № 52.

За истекший период Государственной Думой принято около 230 законов и постановлений, которые охватили все основные области законодательного правового регулирования: сферы государственного строительства, экономики, социальной политики, обеспечения конституционных прав и свобод граждан, правопорядка и борьбы с преступностью, внешней политики и обороны страны. В рассматриваемый период Государственная Дума продолжила активную работу по ратификации блока международных соглашений, охватывающих широкий круг вопросов внешнеэкономического и политического характера.

Трудно, конечно, мне сейчас говорить о моем личном участии в подготовке законов, для этого, прежде всего, необходимы опыт, знания да и время. Непосредственно свою работу в Государственной Думе строю на изучении наиболее важных законов, которые были приняты Государственной Думой, прошли первое и второе чтения, принимаю посильное участие в их доработке, в принятии новых законов. За прошедший период мною было сделано 16 депутатских запросов в адрес Правительства, Генпрокурора, Минобороны, Министерства здравоохранения, Минсельхоза и др. Основу моей депутатской деятельности в Государственной Думе составляет мое участие в работе фракции КПРФ и работа в комитете по аграрным вопросам.

Деятельность комитета по аграрным вопросам осуществляется в соответствии с программой законодательных работ Государственной Думы и планами комитета. В основном деятельность членов комитета сосредоточена на разработке и подготовке законопроектов по сельскому хозяйству. Комитетом рассмотрено свыше 200 писем граждан по проблемам агропрмышленного производства, аграрных и земельных отношений.

На пленарных заседаниях при голосовании по особо важным вопросам и законопроектам стараюсь выполнить волю

се депутата Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

В связи с этим абсолютное большинство вопросов по письмам избирателей приходилось решать на месте, в избирательном округе, встречаясь с главами администрации городов и районов, руководителями предприятий и вместе разбираться. Решая вопросы избирателей, приходилось трижды встречаться с губернатором края, были встречи с председателем Государственной Думы Ставропольского края, с его заместителями и министрами правительства.

За год депутатской деятельности в избирательном округе и в Москве мною было лично принято 89 избирателей и представителей трудовых коллективов.

Определенную работу по приему граждан и рассмотрению заявлений ведут на местах мои помощники. Особая признательность и благодарность Рошиной Айле Акрамовне - Москва, Клич Нине Васильевне - Советский район, Бичеву Александру Михайловичу - Курский район, Калмыкову Павлу Моисеевичу - Нефтекумский район. Большую помощь в моей работе в регионе оказывают практически все секретари партийных организаций районов.

В короткой итоговой информации нельзя, конечно, раскрыть весь комплексный план работы Государственной Думы, назвать все законы и привести статистические данные о ходе и результатах законодательного процесса. Поэтому за каждым избирателем я оставляю право на дополнительную информацию по тому или иному закону, ситуации или вопросу. Индивидуально такая информация будет предоставлена мною по вашему требованию. С помощью оценки и отзывов избирателей хотелось бы найти более оптимальные варианты повышения эффективности работы депутата, его общения с избирателями и отчетностью перед ними.

Год работы в Государственной Думе, можно с уверенностью сказать, не прошел для меня даром: многое увидел, многое узнал, стал свободнее ориентироваться в вопросах, касающихся работы Госдумы, что - то удалось и сделать. Свои знания и опыт, которые я приобрел за это время, постараюсь отдать в помощь людям, моим избирателям, и постараюсь помочь им в трудностях нашей жизни.

В заключение, в качестве дискуссии, хотелось бы поделиться некоторыми своими мнениями с позиции прожитого года.

На мой взгляд, законодательная деятельность Государственной Думы очень далека от реальной жизни избирателей. Основное количество законов можно назвать "мертворожденными", которые никакого реального влияния на жизнь

простого человека не оказывают. Вероятно, будет лучше принимать гораздо меньше законов, но с жестким контролем и ответственностью за их исполнение.

Жизнь президента, правительства, г. Москвы очень далеки от реальной жизни ее глубинки. При перелете из региона в столицу создается такое впечатление, что пересекаешь границу другого государства. Святая обязанность каждого депутата - не только доносить жизнь избирателя с ее сложностями и проблемами до центра, но и жестко защищать их.

Думаю, что Государственная Дума также несет свою долю ответственности за происходящее в стране, но не за отказ соучаствовать в творящихся ежедневно преступлениях власти, а за соглашательство, благодаря которому режим Ельцина грабит свой народ. Многие зависят от позиции каждого депутата, от его монолитности со своими избирателями, от его принципиальности и стойкости. А какой депутат - это зависит прежде всего от избирателя, от его выбора. Вот такая цепочка ответственности.

Вопросы, которые ставлю на первое место и над которыми продолжаю работать в первую очередь, - это здравоохранение, образование, социальная защита малообеспеченных слоев населения, своевременная выплата заработной платы, пенсий, пособий. Особую роль в своей работе отвожу вопросам восстановления и подъема сельского хозяйства. Стараюсь выполнить главное свое обещание, данное мною избирателям округа: честно и добросовестно работать на благо тех, кто оказал мне доверие.

Что из этого получается - судить прежде всего вам, моим избирателям. Своих политических взглядов не изменил. В течение всего года, как и у большинства моих избирателей, не было никакой надежды на улучшение жизни простых людей, но понимал, что любой труд пойдет не на ухудшение, а на улучшение ситуации. Вот поэтому старался что - то предпринять, что - то сделать.

Приход Е. П. Примакова в правительство вызвал определенные надежды на перемены к лучшему, и очень хочется надеяться, что здравый смысл наконец - то должен восторжествовать. При этом очевидно, что оценка результатов работы нового правительства будет основана на реальных успехах в решении жизненных проблем нашего общества. Но я уверен, что пока на местах мы не начнем об этом говорить прямо и открыто и не будем проходить мимо этого, - нет надежды на улучшение нашего будущего.

Прошу не судить меня строго, но просто еще раз напоминаю: по этим вопросам это сугубо мое личное мнение и я оставляю открытым поле для дальнейших дискуссий. Жду ваших откликов.

Всегда с вами,
Иван МЕЩЕРИН.

В трудное время - всем миром

Краевой бюджет в этом году выделил целевым назначением 300 тысяч рублей на капитальный ремонт Комсомольской средней школы, где были признаны аварийными и даже опечатаны столовая и спортивный зал. Пока готовились документы, находилась организация или даже организация, готовые в счет взаимозачетов провести ремонт (ими стали ГПЗ "Комсомолец" и ТОО "Парус"), заключался договор и доставлялись нужные материалы, лето практически прошло. К работе приступили в августе.

Говорит директор школы Вера Кузьминична Егоркина: "Сейчас со всех сторон с небольшими промежутками ставят контрафорсы - специальные подпорки. Кроме этого, будет сделан ремонт крыши, в столовой появится пол из мраморной крошки, и, конечно, оба помещения поштукатурят. Когда все это будет готово, пока сказать никто не может". Пока столовая бездействует, детей кормит в вестибюле - по очереди начальная и средняя школы, каждая в свою большую перемену. Рубль за булочку и стакан чая - для тех, у кого есть деньги, недорого. 15 детей из семей беженцев, нуждающихся переселенцев и малообеспеченных семей питаются бесплатно.

Что касается остального ремонта, то им учителя и директор школы довольны. "Мы благодарны всем, кто нам помог подготовиться к новому учебному году, - говорит Вера Кузьминична. - Это "АО "Пушное", руководит которым Н. К. Гюльбаков, ГПЗ "Комсомолец", наша воинская часть, Кировский лесхоз, администрация поселка. Это и родители, за счет которых в основном были отремонтированы классы, и наши техслужбы, которые делали многие ремонтные работы, хотя за это им дополнительно не платят. В трудное время, как говорится, всем миром". А самое яркое изменение, сразу бросающееся в глаза, - обилие живых цветов. Они везде - в вестибюле, в коридорах первого и второго этажей, в кабинетах. Красиво, и дышать, кажется, легче.

Вот только коллектив школы в октябре этого года думал совсем о другом. О том, когда же выплатят зарплату, надо ли бастовать или ограничиться митингом. Тем педагогам, которые живут в районе уткосовхоза, приходилось ломать голову не только над тем, чем кормить детей, но и о том, как добираться на работу. Вернее, за что: в сентябре проездной на автобус стоил 12 рублей, в октябре вырос до 13. "Водитель нам с дочерью сказал: сегодня еще доведу, а завтра уже не возьму, - плача, говорила одна учительница на профсобрании, случайным свидетелем которого я стала. - Что нам делать?" Эту проблему директор школы предложила решить следующим образом: отдать 150 рублей, выделенные администрацией поселка на празднование Дня учителя, педагогам на оплату проезда. Если бы директор могла и зарплату каждому отдать...

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Мастера хорошего настроения

В минувшую субботу в Доме культуры поселка Комсомолец прошла праздничная программа, посвященная 80-летию комсомола. После окончания концерта зрители подходили и благодарили мастеров хорошего настроения за приятно проведенное время. Нужно сказать, что каждое мероприятие в поселковом Доме культуры - своего рода творческий отчет клубных работников перед земляками. Увлеченно, с полной отдачей работает Илона Александровна Павленко, руководитель вокальной группы "Серпантин", Марина Александровна Славова, возглав-

ляющая театральную студию "Кукарямба". Всегда радует своими выступлениями танцевальный коллектив Ольги Геннадьевны Вацаевой и полубившаяся группа "Осенний вечер", руководит которой директор ДК Евгений Николаевич Кантамиров.

Приехали поздравить сельчан с праздником и гости из районного центра: вокально-инструментальная группа "Кавказ" и автор и исполнитель песен Сергей Репещук. Удался концерт на славу. А такие радостные минуты в нашей жизни сегодня на вес золота. Спасибо!

Благодарные зрители.

Спорт

На поле - юные футболисты

В конце октября, ранним солнечным утром в поселок Коммак начали съезжаться юные спортсмены, чтобы принять участие в футбольных играх. Как и было условлено, к 11 часам собрались вместе команды новопавловских № 1 и № 2, Комсомольской, Советской, Зольской, Коммакской средних школ.

Под шквал аплодисментов первыми на поле вышли коммакцы и зольцы. После тридцати минут очень напряженной игры со счетом 2:1 победили хозяева. Затем соревновались команды второй городской и Советской средних школ. Игра была очень интересной, упорной. С преимуществом в один гол выиграла встречу наша команда из Новопавловска. Потом заняли место на футбольном поле спортсмены из новопавловской № 1 и Зольской средних школ. Однако их игра была грубой. Много неиспользованных моментов было у новопавловцев, но по золотому правилу футбола "не забиваешь ты, забивают тебе" зольские футболисты провели в ворота соперника два мяча. И уже под самый конец игры счет стал 2:1 в пользу зольцев.

Настал черед и вышли на поле юные футболисты из Комсомольца и Советской. С разгромным счетом 5:0 выиграла команда из п. Комсомолец. В конце футбольного дня состязались команды новопавловской № 1 и Коммакской средних школ. Их игра очень сильно отличалась от других, была довольно блеклой, о чем свидетельствует счет 0:0. Во встрече команда "Нива" (новопавловская СШ № 2) и Комсомольской СШ счет остался ничейный 0:0. Получив травму, не смог дальше участвовать в игре нападающий городской команды, и это сказалось на результате. Но защита сыграла очень хорошо, и ни один гол не удалось забить комсомольцам.

После этих предварительных игр настало время ключевых соревнований. По результатам разницы забитых и пропущенных мячей в финал попала не команда новопавловской СШ № 2, а футболисты из Комсомольца. И так, начался матч за 3-4 место, где встретились игроки второй городской и Зольской средних школ. В результате городские футболисты потерпели поражение, со счетом 1:0 выиграли зольцы.

В финал вышли игроки из п. Комсомолец и п. Коммак, проиграли хозяева поля (счет 1:2).

К концу соревнований их участники пришли с такими итогами: первое место заняла команда футболистов из п. Комсомолец, второе - коммакцы и третье досталось зольцам.

Игорь КИРЬЯНОВ.

19 ноября - День отказа от курения

Кому курение на пользу?

Когда я смотрю на своих курящих сверстников, у меня неминуемо возникает вопрос: зачем они курят, есть ли польза от курения? С этим вопросом я обращался к некоторым из них. Ответ был один: немое недоумение плюс мимика из разряда "Чего пристал?!". Когда на уроках учителя говорят нам о том, какой вред приносит никотин, все с умным видом кивают, соглашаются. А едва звенит звонок, так же дружно бегут к туалету "на перекур".

Обращался я и к курильщикам со стажем - ко взрослым. И никто из них не смог "защитить" свою привычку. Получается парадоксальная ситуация: пользы в курении нет, а миллионы людей во всем мире говорят, что дня не могут прожить без сигареты. Лично я считаю, что привычка эта коренится в отсутствии силы воли, легкомыслии. Многие просто не задумываются о том, какой вред может принести и табак.

Сейчас мне 13 лет, но я твердо решил, что никогда в жизни не возьму в рот сигарету. И у меня есть с кого брать пример: отец некурящий, старший

брат, которому 21 год, тоже этим не увлекается. В нашем роду многие мужчины, не говоря уже о женщинах, не курят. А самым убедительным является пример моего деда, Ивана Васильевича Федькова. С детства и почти всю свою сознательную жизнь был он заядлым курильщиком. Но вот уже около 15 лет прошло с тех пор, как он бросил курить и, что называется, начал новую жизнь. Сразу заметно поправился, на самочувствие почти не жалуются. Сейчас ему 66, но он до сих пор работает, а здоровье у него такое, что любой молодой человек может позавидовать.

Когда я спросил у деда, почему он так долго курил, а потом бросил, то он ответил, что все это - баловство, и что стало ему нехорошо, начинало что-то побаливать внутри, появилось недомогание. "Подумал, что дело идет к старости, надо завязывать с этим".

Поэтому, когда многие курильщики говорят, что не могут отказаться от этой привычки, я не очень им верю. По моему, подобные заверения просто издор и чепуха. Очевидно у этих людей нет силы

воли, но в этом признаться они, конечно, не хотят, вот и начинают придумывать всякие оправдания.

Разумеется, одними запретными мерами заставить человека бросить курить нельзя. Плакатов с надписью "Курение опасно для вашего здоровья" и "Капля никотина убивает лошадь" недостаточно, даже если буквы на этих плакатах будут с аршин. Огромное влияние способен оказать пример людей, которым доверяешь, которые на виду. А чего же ждать, когда откровенно курят сами учителя, медработники, известные тренеры спортивных команд - например, Олег Романцев, главный тренер футбольной команды "Спартак" (Москва) - и другие - не менее популярные люди.

Пожалуй, польза от курения получают лишь те, кто обогащается за счет производства и реализации табачной продукции. Чем больше в мире курящих людей, тем им выгоднее.



Вот только интересно, сами они используют свою продукцию "для внутреннего употребления"?

Я надеюсь, что многие читатели согласятся с моим мнением и никогда не будут брать в рот эту никотиновую гадость, а те, кто курит, рано или поздно непременно бросит. Ну, хоть со следующего понедельника?

Дима КАЗАЧЕНКО,
ученик СШ № 13.

Секреты кулинара

Свекла столовая. За 2 тысячи лет до нашей эры свекла была известна, но не любима в древней Персии, где ее наивно считали символом ссор и сплетен. Широкое повсеместное распространение свекла получила в XVIII веке. Когда-то она считалась пищей исключительно для бедных, зато сегодня многие первоклассные повара используют ее для приготовления изысканных блюд. В корнеплодах содержатся сахара, представленные в основном сахарозой, сырой белок, пектиновые вещества, аскорбиновая кислота, яблочная, винная, молочная кислоты, соли кальция, калия, фосфора, железа, магния, клетчатка. Свекловичный бетаин способствует усвоению белков в организме, снижению артериального давления, регулирует жировой обмен. С октября по март в продаже имеется свекла, выращенная в открытом грунте. Мелкие корнеплоды считаются более вкусными, и их быстрее готовить. В овощном отсеке холодильника свекла хранится около трех недель.

Борщок свекловичный
(Полтора литра воды, 400 г свеклы, 500 г мяса с костью, 5 г сушеных или 20 г свежих грибов, 1 луковица, лавровый лист, долька чеснока, соль, красный перец молотый). Грибы, кости и мясо залить водой, посолить и поставить варить на слабый огонь. Чтобы мясо отварило быстрее, порежем его на кусочки примерно с яйцо величиной. Перед концом варки заложим в кастрюлю поджаренный репчатый лук, натертую на крупной терке отваренную свеклу и специи. Время готовки - 25 минут.



бы-

Икра из свеклы

Готовить эту икру лучше всего в посудине для плова или глубоком котелке с толстыми стенками. Отварите свеклу до полуготовности, очистите ее и натрите на крупной терке. Налейте в котелок подсолнечное масло и в кипящее опустите натертую на крупной терке сырую морковь (3-4 штуки). Обжарьте и добавьте поджаренную свеклу. Тушите, помешивая, минут 40. Посолите и поперчите по вкусу. Добавьте мелко нарезанный и поджаренный лук (2-3 штуки) мелко нарезанную головку чеснока. Это холодная закуска. Со свекловичной икрой можно сделать очень вкусные бутерброды: белый хлеб, сливочное масло, икра.

Полезные советы

* Если штукатурка отстала, но не отвалилась, ее можно укрепить следующим образом. Надо просверлить пласт и шпательной залив в полость клей "КМЦ", "Бустилат", ПВА. Затем приложить кусок фанеры и осторожно прижать штукатурку с помощью стойки и клина.

* При образовании щелей между высохшими досками пола можно не вводить в них рейки, а употреблять специальную замазку. Она состоит из одной части (по весу) охры, одной части древесных опилок и одной части клея. Накануне приготовления раствора (замазки) клей положить в какой-нибудь сосуд и залить водой, после чего он превращается в студенистую массу. На другой день размешайте охру с небольшим количеством воды, а затем тщательно перемешайте с клеевым студнем. При этом раствор немного подогрейте.

Когда смесь несколько остынет, прибавляйте понемногу опилки и воду, пока замазка не станет достаточно густой. Употреблять ее в дело можно лишь после полного охлаждения.

Большие щели следует предварительно чем-нибудь забить, иначе замазка осядет раньше, чем высохнет. Через несколько дней масса приобретает значительную твердость.

* Если вы хотите всегда иметь под рукой небольшой запас цемента, сразу после покупки уложите бумажный мешок или оберните его пленкой. Защищенное от влаги вяжущее свойство хорошо сохраняется несколько лет.

Зольскому балластному карьеру требуются машинисты бульдозеров.

Доставка рабочих из Новопавловска, Марьинской и Комсомольца гарантируется.

Обращаться по телефону 38 - 1 - 43 в поселке Комсомолец. (000512)

Новопавловский Детский дом приглашает на работу музыкального руководителя. (000511)

Утерянную круглую печать ООО "Элегант" считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ. 1-1 (000527)

Благодарность
Выражаем сердечную благодарность администрации города. Лично Галустиану Ашоту, Вьюшикову, Гончарову, Художину, коллективом проектной мастерской (Вдовиченко), районному Управлению мелiorации (Чирсков), Новопавловскому "Байсаду", городскому районному советам ветеранов: Кудрявцеву, Ткачку, соседям по улице, знакомым, оказавшим помощь в организации похорон нашего сына и отца Саталкина Георгия Николаевича.
Семья САТАЛКИНЫХ.



Продаются транспортные средства: автобус "КАВЗ 3685", автомобили "Москвич - 2141", "ВАЗ - 21065", "ВАЗ - 21093".

Обращаться на Новопавловский хладокомбинат, или по телефону 2 - 30 - 32. (000510)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.